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Cognome .................................................. Nome ..................................... Data ....................... 
 

1. È preferibile avere i 
3

4
 di centomila euro oppure i 

6

8
 di centomila euro? 

 a) i 
3

4
 di centomila;    b) i

6

8
 di centomila;  

 c) è lo stesso;     d) è impossibile fare il confronto. 
 

2. Nella frazione 
2

3
il numero 2 indica il: ..................................................................... 

 

3. Riducendo 
25

50
ai minimi termini utilizzando il metodo delle semplificazioni 

successive ottieni: 

a) 
1

3
  b) 

1

5
  c) 

1

2
  d) 

5

10
 

4. 
7

12
 è una frazione: 

  a) propria; b) impropria; c) apparente;  d) indeterminata. 
 
 

5. Indica quali delle seguenti frazioni è impropria: 

  a) 
13

5
  b) 

7

8
  c) 

1

2
  d) 

17

22
  e) 

21

12
  f) 

4

8
 

 
6. Quale tra le seguenti frazioni è apparente? 

   a) 
6

12
  b) 

12

6
  c) 

4

12
  d) 

1

12
 

 

7. La frazione complementare di 
3

8
 è:  

 

   a) 
3

8
  b) 

8

5
  c) 

8

3
  d) 

5

8
 

 

8. Quale delle seguenti frazioni è quella irriducibile? 

   a) 
9

27
  b) 

6

3
  c) 

3

6
  d) 

13

12
 

 
9. Quale delle seguenti frazioni è una unità frazionaria? 

a) 
5

1
  b) 

2

4
  c) 

6

2
  d) 

1

11
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10. In un insieme di frazioni con lo stesso numeratore: 

a) è maggiore quella col denominatore minore; 
b) è maggiore quella col denominatore maggiore; 
c) è minore quella col numeratore minore multiplo del denominatore; 
d) sono tutte equivalenti. 

 
 

11. Quale delle seguenti coppie di frazioni è quella formata da due frazioni equivalenti? 

  a) 
3 2

;
5 5

 
 
 

  b) 
4 3

;
12 9

 
 
 

  c) 
12 4

;
4 12

 
 
 

  d) 
5 3

;
3 5

 
 
 

 

 

12. Quale numero occorre sostituire alla x per far vera l'uguaglianza: 
3 9

5 x
=  

  a) 3  b) 6  c) 9  d) 15 
 

13. 
24

8
 è una frazione apparente? 

a) Sì, perché il numeratore non è multiplo del denominatore; 
b) Sì, perché il numeratore è multiplo del denominatore; 
c) No, è solo impropria; 
d) No è propria. 

 

14. Due interi e un terzo 
1

2
3

 
+ 

 
corrispondono a: 

  a) 2  b) 2,3  c) 
6

3
  d) 

7

3
 

 
15. Che cosa esprime l'unità frazionaria? 

a) Le parti in cui è stato diviso l'intero; 
b) Una delle parti uguali in cui è stato diviso l'intero; 
c) Una o più parti in cui è stato diviso l'intero; 
d) Una o più parti uguali in cui è stato diviso l'intero. 

 
16. Un mese è: 

a) un sesto dell'intero anno; 
b) un dodicesimo dell'intero anno; 
c) un mezzo dell'intero anno; 
d) un decimo dell'intero anno. 

 
17. Quanti terzi occorrono per formare un intero? 

  a) 2  b) 3  c) 4  d) 6 
 

18. Tra le seguenti frazioni una non è equivalente alle altre. Qual è? 

 a) 
9

15
  b) 

18

30
  c) 

12

15
  d 

15

25
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19. Sistema sulla semiretta numerica le frazioni: 

1 2 1 5 8
2,   ,    ,    ,    ,    

2 3 6 3 6
 

 

 
 
 
 
 
 

20. Riscrivi in ordine crescente le seguenti frazioni: 
1 3 2 5 7 2

,   ,    ,    ,    ,    
4 2 5 3 2 3

 

 
 
 
 _______________________________________________________ 
 

21. Fra le coppie di frazioni una sola non è costituita da frazioni complementari, quale? 

 a) 
3 5

;
8 8

 
 
 

  b) 
3 17

;
20 20

 
 
 

  c) 
18 5

;
13 13

 
 
 

  d) 
7 2

;
9 9

 
 
 

 

 
 

22. Quale procedimento ti permette di ottenere una frazione equivalente a quella data? 

a) Moltiplicare il numeratore e il denominatore per lo stesso numero. 
b) Moltiplicare il numeratore e dividere il denominatore per lo stesso numero. 
c) Moltiplicare o dividere per lo stesso numero, diverso da zero, i termini della 

frazione. 
d) Aggiungere uno stesso numero ai termini della frazione. 

 
23. Scrivi sotto forma di numeri misti le seguenti frazioni: 

 

 a)  
5

2
=    b)   

8

3
=    c )   

7

4
=  

 
 

24. Dato il segmento: 
 

 Quale segmento rappresenta i suoi 
2

3
? 

a)  
b)  
c)  
d)  

 



Frazioni - Fila A 

 4 

 
25. Una sola disuguaglianza è falsa. Quale? 

a) 
2 4

9 5
>  

b) 
3 3

5 4
<  

c) 
4 2

7 3
<  

d) 
3 5

7 12
>  

 
26. Riduci ai minimi termini le seguenti frazioni: 

 

  

12
) 

15
a =

   

25
) 

30
b =

   

24
) 

36
c =

 

 
27. Trasforma le seguenti coppie di frazioni in frazioni equivalenti aventi per 

denominatore il minimo comun denominatore: 
 

 

7 5
) ,

15 12
a

 
= 

 
 

 

 

3 9
) ,

20 16
b

 
= 

 
 

 

 

14 4
) ,

10 12
c

 
= 

 
 

 
28. Calcola: 

 

 

2
)   35

7
a di =

    

4
)   81

9
b di =

 

 
 

 

4
)   180

9
c di =

    

12
)   300

25
d di =

 


